

滴滴出行拟有条件允许16周岁以上未成年人单独乘车 如何“判定”小乘客到底几岁?

日前，滴滴出行对外公示了未成年人乘车新规则，拟有条件允许16周岁以上未成年人单独乘车，并向社会公开征求意见，为期一周。这其实把未成年人划分为16周岁以下和16周岁-18周岁两个年龄段“区别对待”。消息一出，立即引发广泛关注，但关注的重点并不全在新规则本身，而是更多在“如何判定小乘客到底多少岁”上。

拟修乘车规则

世界各国对于“未成年人”的年龄规定各不相同，在我国，未成年人是指未满18周岁的公民。“滴滴”的未成年人乘车规则之所以要修正，还要回溯到去年10月份，当时滴滴上线了“未成年人乘车必须有成年人陪同”的乘车规则，也就是说，未满18周岁的人不可以单独乘网约车。

但是，这一规则在现实中遇到一些特殊情况。例如，我国《劳动法》明文禁止用人单位招用未满16周岁的未成年人，所以原则上年满16周岁

就可以工作，现实中也有不少16周岁-18周岁之间的未成年人外出打工，却无法独自使用“滴滴”；另外，有些孩子在离家较远的地方上学或补习，因为无法使用“滴滴”，反而有可能去打“黑车”，更不安全。

所以，“滴滴”拟将相关规定修改为：对于16周岁以下未成年人，平台仍不支持单独乘车，必须由成年人陪同出行；对于在平台上留有实名信息的用户，年龄超过16周岁、未满18周岁的，必须设置紧急联系人后才能独自乘车，以便乘车人的亲友与平台一起关注其出行状况，随时给予必要的帮助。

需要实名认证

从法理上讲，如果平台已明确规定“16周岁以下未成年人不能单独乘车”，一旦出现未成年人单独乘坐网约车发生事故的情况，平台在一定程度上可以免责。那么“滴滴”为什么要修改规则呢？

“滴滴”安全产品团队负责人马锋

表示：“尽管原有规则能让平台更‘安全’，可以彻底免除平台发生与未成年人相关安全事件的风险，但从实际后果来看，只能把一部分已经独立的未成年人推向更不安全的灰色地带。”

不过，问题是“平台如何判定乘车人是否满16周岁”。“滴滴”表示，这就涉及到乘客是否在平台上留有实名信息，如果没有留，也就是说平台不知道叫车者的年龄，平台针对未成年人的整套安全措施将会失效，因此也呼吁更多的家长参与进来，帮助完成实名认证。只有完成实名认证，遇到超过16周岁、不到18周岁的乘客，平台才能有所作为，比如给乘客匹配服务评价更高的司机，增强对乘客的安全提醒和引导，同时加强对行程异常停留、路线偏移等情况的监控和干预。

各自负有职责

也有一些网友认为“滴滴”的新规并没有实质作用，因为现实生活中，年龄更小的孩子也在打车。网友

@320-路况小飞侠”评论道：“你知道一天能碰到多少是大人给小孩叫车的吗？小孩子拿着大人的手机随意打车的多了；大人叫车来，小孩子上车后大人就走了。”

保障未成年人出行安全，网约车平台有责任，作为未成年人监护人的家长也有责任。网友“@你是我二十三度的风”认为，如果是家长帮忙叫车，其实就是家长要负责任，“你家长都放心，那第三方和司机有什么不放心的？”

此外，网约车司机也是一个“重要角色”。网友“@廖元溪”认为，“如果全都是有合法资质的司机，估计也没那么多事。”平台切实做好司机资质审查，是安全的第一道关。另一些网友认为，如果一眼就看出独自乘车的乘客年龄太小，司机应该拒接并向客服反映。但现实中要做到这一点也不容易，一方面有的司机“只想着送到目的地，挣到钱就行”，另一方面有的司机怕乘客“无理投诉”，后续给自己增添麻烦。

映绿15周年庆暨长三角公益支持机构合作发展论坛在沪举行

8月17日，映绿在15周年之际，邀请8家公益支持机构共同在上海举办“映绿15周年庆暨长三角公益支持机构合作发展论坛”，以搭建平台、促进跨地域交流、寻求共识为目标，分析公益支持的新需求、新机遇和新挑战，探讨公益支持的新价值、新实践和新趋势，倡导长三角公益支持机构的合作发展，促进长三角公益事业一体化的形成。本次论坛邀请到100余位与中国公益行业息息相关的政府官员、专家学者与公益从业者。

在映绿15周年庆典环节，创始人庄爱玲博士首先致辞。她表示，从事公益的这30年，正是中国公益从无到有、蓬勃发展的30年。上海映绿公益事业发展中心经过15年的不懈努力和使命坚守，为近4000家公益组织和约30000名公益组织从业者提供集培训、咨询、交流、评估与项目支持等为一体的公益支持服务，不仅提升了公益组织的核心能力，更促进了公益事业的健康发展。映绿也成为国内知名的公益支

持品牌机构。

各界嘉宾都对映绿十五年来对于公益行业做出的贡献给予了高度评价。政府代表胡跃忠说，“映绿通过提供第三方项目评估服务，为促进苏州公益组织培育和提升给予了最宝贵的援助、最专业的指导和最优质的服务，推动了苏州城乡社区服务社会化试点改革与社会化创新发展。”；行业代表徐永光说，“公益支持性机构在整个公益供应链生态圈当中具有非常重要的地位，映绿在这个领域深耕15年，为公益行业发展和能力的提升做出了巨大的贡献”。学者代表王名说，“映绿开创了政社合作，推动社会组织能力建设的先河。”映绿的这一创举为上海和长三角，为整个中国的良性公益生态的形成做出了重要的贡献。

在长三角公益支持机构合作发展论坛上，嘉宾们分析了公益支持的新需求、新机遇和新挑战，对公益支持的新价值、新实践和新趋势做了深入的探讨和经验分享。台上台下热烈互动，嘉宾、



主持人和与会人员共同参与到长三角公益生态建设的讨论中，增强了大家对公益新观念、新趋势的理解，拓展了相互合作发展的机会和渠道。

在论坛闭幕式上，映绿与上海第一财经公益基金会、上海联劝公益基金会、浙江大学社会治理研究院、爱德

基金会、乐仁乐助社会创新机构、明德公益研究中心、浙江省慈善联合总会行业发展委员会、安徽益和公益服务中心共同发起长三角公益支持机构合作平台、推进长三角公益事业的一体化发展的倡议，并得到与会代表的积极回应。

101岁愚园路开出“故事商店”

今年，愚园路101岁了。这条梧桐掩映的蜿蜒小马路，历经数年城市更新，不断更迭业态，嵌入文化元素，释放友善的公共空间……在有心人的爱抚之下，一点一滴绽放出一条小马路的最好神态。在这里，创意与生活交互融合；日常烟火气、诗与远方并行不悖。

日前，一家“故事商店”又在愚园路弄口巷角开设出来，招呼小马路上的商家、住家、员工，甚至往来路人都来此记录、分享自己与愚园路有关的点滴故事。

负责愚园路城市更新项目的创

业公司有关人士介绍：连续几年的街区整体更新营造之后，愚园路上目前沿街商户55家，其主要业态以轻餐饮、时尚潮牌、主题快闪、艺术展陈，以及各类生活美学店铺为主，从整体上改善了街区面貌。

“故事商店”类似于快闪店，将在巷口持续开放三个月，希望借此让生活和工作在愚园路上的人们都有一个入口，写自己的故事，读他人的心情，

借助于“故事”联结彼此，更表达出一片街区在人们内心的不同标签，从而产生共情与共鸣。

活动策展方表示：故事，是人对自身历史的一种记忆行为，通过记录故事的形式，人们可以记忆、传播日常生活的过程及其中的意义和价值。无论你是已经在这里生活了三五十年，还是才开始经营自己的小店，抑或第一次来到这儿，在你的心里总有这样

一个值得一说的小故事。

“每天，这条小马路都上演着无数故事。比如，送小孩上学时看着孩子跑向学校的背影，和朋友逛街偶遇一只受伤的花猫，和爱人在黄昏散步时在弄口发现的小惊喜。”主办方希望，此举能鼓励大家把所经历的事情记录下来、分享给彼此，整个街区也因此而沉淀出更丰富的情感底蕴。

“故事商店”开放首日，就有130

“如果苹果发布iPhone11，你还愿意买吗？”

转转二手交易网发起的投票结果显示：超半数受访网友表示不会购买，另有近4成网友表示需观望，要看最终价格再做决定，仅有6.2%的网友表示会追新购买。

虽然每次新iPhone上市都会引发热议，但面对未知的价格，中国的消费者是否还愿意买单？转转网的投票结果显示，54.3%的受访网友表示不会购买，39.5%的网友持观望态度。转转优品研究院分析师认为，随着华为、小米为代表的国产手机崛起，再加上iPhone价格攀升、创新乏力，对中国消费者的吸引力在逐渐下降。

实际上，整个2019年上半年，iPhone新机的销量都在持续走低。不过在二手手机市场，去除品牌溢价后的iPhone旧机型仍然受到追捧。与其高价且不实用的新机，还不如上转转性价比极高的二手手机划算。

■新机发布推动二手市场 上转转网买二手iPhone最划算

目前新款iPhone定价虽尚未可知，但在新机上市之时，上一代iPhone势必将迎来降价，二手手机市场也会随之波动。

转转优品研究院分析师认为，从往期的价格调整幅度来看，上一代iPhone的官网降幅应在800-1000元左右，而二手市场也将迎来更大幅度的降价。

根据转转Q1、Q2发布的“转转手机行情”显示，iPhone一直是当之无愧的二手手机市场之王，平台交易量和搜索量排名前十的机型，均被iPhone包揽。陈川

苹果iPhone新机9月发布？转转网投票显示：过半网友觉得贵不想买

多位店主、居民、路人来此书写、分享小故事，其中暖心画面满满。主办方还策划推出了“一日店主”活动，邀请每个对愚园路感兴趣、愿意在这条路上留下印迹的伙伴成为“店主”，生发出更多故事，让这条老街散发出属于新的时代的灵动与活力。

三个月后，“故事商店”将从征集到的所有故事中遴选出101个故事，结集成册，配上漫画，制作成立体的口袋故事书，作为一条马路的文创产品，分发给那些愿意来此逛一逛、看一看、停一停的人们。